

海外僑胞積極評價港成就

盼「一國兩制」下再創佳績

連日來，海外僑胞積極評價香港回歸祖國25年來，在中央政府支持下，在「一國兩制」方針指引下，取得的眾多發展成就，認為香港未來通過融入國家發展大局，定將鞏固經濟地位，增強發展動力，開啟新的篇章。

英國北京聯合會會長李海25年前在英國倫敦收看了香港政權交接儀式的轉播實況。在高度自治的背景下，祖國給予香港無條件的支持與幫助，香港同胞也曾對內地抗震救災作出支援。2008年，香港各界為汶川地震災區捐款10億港元，為汶川奉獻大愛之心。2018年，港珠澳大橋正式通車，從香港到珠海的車程只需半個小時。2019年，香港發生修例風波，中央果斷出手，特區政府全面落实香港國安法和完善選舉制度。2022年，中央政府全力支援香港抗擊新冠疫情。歷史事實證明了「一國兩制」方針是完全正確的，證明了「東方之珠」香港在祖國的懷抱裏將會綻放出更加奪目的光芒。

美華人領袖：經濟地位不可取代

美國華人企業家聯合會會長施乾平認為，由於地理、歷史、文化和政治等多方面因素，香港擁有獨特的優勢，其經濟地位不可取代。25年來，香港先後經歷了亞洲金融風暴、沙士疫情、全球金融海嘯、修例風波以及新冠疫情等各種挑戰，但在國家的強大支持以及香港社會各界團結努力下，各方面都取得了長足的發展。25年來，香港GDP翻了一番，國際金融地位進一步鞏固和提升。在科技發展方面，近些年，香港在資金、人才和基建等方面大力推動科技創新，創科生態圈明顯改善。我們有理由相信，隨着香港更好地融入國家發展大局，香港發展的動力將更加強勁，發展空間將更加廣闊。

加拿大多倫多華人團體聯合總會主席翁國寧說，香港擁有自由開放的市場以及與國際標準高度接軌的營商環境。其區位優勢和國際化優勢突出，是世界的重要交通樞紐和商業中心，也是重要的國際金融、貿易和航運中心。背靠祖國，面向世界，連接海陸，溝通中外，既能引領「走進來」，又能助力「走出去」。香港既有國家的大力支持，又有積累起來的國際化優勢，推動粵港澳大灣區經濟協同發展，發揮互補優勢，有助於建設宜居、宜業、宜遊的國際一流灣區。

德國華僑華人聯合總會榮譽主席馮定獻表示，在國家全力支持下，香港在過去25年取得了驕人的成就，「一國兩制」在香港也彰顯了強大生命力。只要香港堅守「一國兩制」，用好香港的獨特優勢，在「一帶一路」建設、粵港澳大灣區建設，以及國內國際雙循環新發展格局中發揮「兩制」之利，積極融入國家發展大局，香港一定可以繼續向前邁進，再創佳績，為國家作出新的貢獻。對香港經濟而言，「一國兩制」是最大優勢，香港發展最好的時候都是和祖國經濟發展結合最緊的時候。中華民族偉大復興的歷史進程不可逆轉，可以預見，作為聯通內地與全球的重要樞紐，香港未來的舞台將更為廣闊，前景更加光明。

◆綜合報道



◆多倫多經貿辦在多倫多舉辦官方晚宴慶祝香港回歸祖國二十五周年。

政府新聞處圖片

外媒高度重視習近平講話 「展中央重視發展港高科技產業」

意全國電視台播出香港回歸25周年專題

由意大利媒體製作的一部題為「香港——回歸祖國25周年」專題節目，6月25日在意大利全國性電視台「Italia Channel」播出。這是意大利主流電視台首次播放有關香港回歸祖國25周年的主題報道。節目中，5位國際嘉賓充分肯定了香港回歸以來所取得的巨大成就，並表達了對香港未來發展前景的堅定信心。

聯合國前副秘書長：充分發揮橋樑作用

聯合國前副秘書長索爾海姆在發言中首先向香港回歸25周年致以祝賀。他認為，香港自回歸以來，與國際社會的聯繫進一步增強，充分發揮了西方與中國內地間的橋樑紐帶作用。粵港澳大灣區的規劃使香港未來有望得到更好發展，香港正在發揮亞洲技術中心、金融中心和創新中心的積極作用。

歐洲外交官斯蒂爾曾在1993年至1997年期間，擔任比利時駐香港總領事。作為當年香港回歸的見證者，斯蒂爾高度肯定香港回歸的重要意義，認為中國政府以和平方式恢復對香港行使主權，展現了中國領導人非凡的政治遠見，體現了中國政府堅定的國家意志以及愛好和平的一貫傳統。在斯蒂爾看來，香港是一座朝氣蓬勃的城市，雖然一些西方媒體試圖「唱衰」，但事實是，時至今日香港依舊充滿活力。「香港也是一座有溫度的城市：多元文化並存、傳統與現代交融，社會和諧有序，市民安居樂業。」

英國保守黨前首席運營官、著名投資銀行家卡普林則充分肯定香港回歸25年來的經濟發展成就。他認為，香港是穩定的國際金融中心和國際航運中心，具有全球首屈一指的經濟自由度。卡普林表示，香港在社會制度、稅收制度、金融人才方面均優勢明顯，這將進一步堅定國際資本對香港的信心。

劍橋前市長：港未來會更閃亮

英國劍橋市前市長皮帕斯認為，香港正處在一個穩定、繁榮和充滿機遇的新紀元。香港回歸25年以來所取得的成就，根本原因在於「一國兩制」政策的成功實踐。堅守「一國兩制」的初心，這是香港長期穩定繁榮的基礎。25年來，香港面對各種挑戰一直表現出強大的韌性，尤其是近年的新冠肺炎疫情使得香港經歷了諸多困難，但疫情之後香港一定會開創一個更加繁榮的新時代。他說：「作為享有盛譽的『東方之珠』，香港的未來會更加閃亮。」

◆綜合報道

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平30日下午乘專列抵達香港，出席於7月1日舉行的慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮，並視察香港。習近平這次赴港受到海內外高度重視，主要通訊社及多家外媒都即時報道習近平抵港的消息，並重點報道習近平抵埠時發表的講話。

路透社、法新社和美聯社昨日都第一時間以「突發消息」報道習近平抵港的消息。路透社在後續報道中，介紹這是習近平自2017年以來首次到香港。三間通訊社都引述了習近平的講話，並特別強調當中的金句「歷經風雨後，香港浴火重生」。

《紐約時報》亦以滾動更新形式報道習近平來港，並提到習近平與夫人彭麗媛分別到科學園及戲曲中心參觀，報道說，習近平視察科學園，反映中央政府重視發展香港高科技產業。

新加坡《聯合早報》以「習近平高鐵抵港：香港浴火重生一國兩制有強大生命力」為題，報道習近平抵港。報道介紹了習近平離開高鐵車廂的過程，「習近平身穿黑色西裝，戴着口罩，與夫人彭麗媛下車後，受到現場各界人士



◆美國紐約僑界在紐約布魯克林舉行活動慶祝香港回歸25周年。圖為中國駐紐約總領事黃屏（左一）、美華總商會、美國香港總商會會長陳善莊（左三）等參觀圖片展。中新社

歡迎，他們也不時與周圍的迎接群眾揮手致意。」

路透社：全球金融重鎮地位未變

連日來，一眾外媒都相繼以專題形式報道香

港回歸25周年。路透社在報道中，提到香港回歸25年，仍然是全球金融重鎮，是全球最大新股上市市場，也是眾多外資銀行的亞洲地區樞紐。

◆綜合報道

加國僑界慶祝 期待港續譜新篇章

加拿大大溫哥華地區僑界6月26日舉行慶祝香港回歸祖國25周年座談會。與會者表示，香港的成功與發展都離不開祖國支持；背靠祖國，是香港保持繁榮的最大底氣；相信香港明天會更好。

中國駐溫哥華總領事佟曉玲出席座談會並致辭時表示，當前香港發展重回正軌，香港社會展示出國結一心、奮發進取的良好風貌，形成了社會各界齊心協力建設香港的良好局面。香港背靠祖國、面向世界、聯通內地與全球的獨特地位更加突出。香港已實現由亂到治的重大轉折，正處在由治及興的關鍵時期。可以預見，「一國兩制」的優越性將會在香港進一步

彰顯，「愛國者治港」將更加穩固，香港的民主發展道路也將愈走愈寬。

40多家華人社團機構參與

座談會由加拿大中國（友好）和平統一促進會主辦，大溫哥華地區40餘家華人社團機構支持和參與。

加拿大中國（友好）和平統一促進會會長王典奇表示，回顧香港過去25年來的成就並展望其未來，身居海外的華僑華人感到驕傲和自豪；相信新一屆香港特區政府在祖國大力支持下，定會展現新氣象、譜寫新篇章，讓東方之珠綻放更加璀

璨耀眼的光芒；更堅信，海峽兩岸完全統一、中華民族實現偉大復興指日可待。

移民自香港的加拿大華人社團聯席會榮譽主席方君學表示，在中央政府支持下，香港回歸祖國以來的進步有目共睹，香港的穩定與發展也使大家更為振奮。同樣生長於香港的溫哥華至德總堂主席周高文表示，香港正回到發展正軌，期待香港在國家未來的發展中繼續發揮獨特作用。

與會人士表示，期待群策群力，為促進香港和祖國發展、推動加中關係進步作出各自的貢獻。

◆綜合報道